

SUMARIO

OFICIAL

SANTA SEDE

277 - DOMUND 72 MENSAJE DE PABLO VI

281 - SDA. CONGREGACION PARA LA EVANGELIZACION DE LOS PUEBLOS. COMUNICADO SOBRE LA CELEBRACION DEL 300 ANIVERSARIO DE LA FUNDACION DE LA S.C. DE PROPAGANDA FIDEI Y DEL 150 ANIVERSARIO DE LA ERUCCION DE LA OBRA PONTIFICIA DE LA PROPAGACION DE LA FE.

OBISPADO

283 - HOMENAJE DEL SEÑOR OBISPO EN LA MISA CELEBRADA EN LA PARROQUIA MARIA DE MAJON, SANTA DE NUESTRA...



284 - EL SEÑOR OBISPO VISITA LA PARROQUIA DE SAN JUAN DE LOS RIBES A LA OPORTUNIDAD DE LA PRAXIS DE LOS SACERDOTES EN LA SEMANA DE LOS SACERDOTES...

SECRETARIA
INFORMACION

285 - NOTICIAS DE LOS SACERDOTES...

NACIONAL

286 - AÑO INTERNACIONAL DEL LIBRO: LA BIBLIA.

DIOCESANA

287 - ACTIVIDADES DEL SEÑOR OBISPO.

288 - CONSEJO PASTORAL: CRONICA DE LAS REUNIONES DE V. DE JUNY, 8, 15 Y 22 AGOST.

BOLETIN OFICIAL DE LA IGLESIA EN MENORCA

OCTUBRE, 1972 - EPOCA V - NUM. 10

289 - CRONICA DIOCESANA: EJERCICIOS DE SPIRITUALIDAD PARA EL CLERO PROCELEBRADOS EN LA PARROQUIA DE SAN JUAN DE LOS RIBES...

CONVIVENCIAS EN MONTE EL TORO

Grupos de chicos de Alayor, Centro Catequístico de San Miguel de Ciudadela, novios de Ferrerías, señoras de Ciudadela, Misión de la Fraternidad Cristiana de enfermos de esta diócesis y grupos de JOC han tenido durante esta última temporada sus reuniones de varios días en la Casa diocesana de Monte El Toro, que sigue abierta a todas las parroquias y obras diocesanas.

Han utilizado la misma Casa otros grupos extradiocesanos siempre en plan de reflexión y oración.

Las otras dependencias del Casal d'el Toro han estado disponibles y algunos grupos de familias y juveniles las han utilizado para pasar unas horas de esparcimiento.



CELEBRACION EUROPEA PARA TURISTAS

Respondiendo a una invitación del Sr. Obispo por medio de la Comisión de Turismo se realizaron en el Santuario de Monte El Toro grupos de turistas extranjeros, especialmente ingleses e irlandeses junto con otros castellanos y catalanes y una representación de nuestra diócesis.

Se tuvo una Misa celebrada en la tarde del día de la Asunción de la Virgen, presidida por el Sr. Obispo acompañado de un sacerdote francés y otros diocesanos. Hubo homilias breves y mónicos en diversos idiomas.

A la salida hubo un ameno intercambio entre los diversos grupos y un agradable clima de alegría.

**BOLLETIN OFICIAL
DE LA IGLESIA
EN MONTAÑA**

OCTUBRE, 1975 - EPOCA V - NUM. 10

SUMARIO

OFICIAL

SANTA SEDE

277.— DOMUND 72. MENSAJE DE PABLO VI.

281.— SDA. CONGREGACION PARA LA EVANGELIZACION DE LOS PUEBLOS: COMUNICADO SOBRE LA CELEBRACION DEL 350 ANIVERSARIO DE LA FUNDACION DE LA S.C. DE PROPAGANDA FIDE Y DEL 150 ANIVERSARIO DE LA ERECCION DE LA OBRA PONTIFICIA DE LA PROPAGACION DE LA FE.

OBISPADO

282.— HOMILIA DEL SEÑOR OBISPO EN LA MISA CONCELEBRADA EN LA PARROQUIA DE SANTA MARIA DE MAHON, EL DIA DE LA FIESTA DE NUESTRA SEÑORA DE GRACIA.

288.— LLETRA DEL SENYOR BISBE A LA CLERECIA, INVITANT A PRACTICAR EXERCICIS ESPIRITUALS AL TORO.

SECRETARIA INFORMACION

289.— NOMBRAMIENTOS.

NACIONAL

290.— AÑO INTERNACIONAL DEL LIBRO: LA BIBLIA.

DIOCESANA

291.— ACTIVIDADES DEL SEÑOR OBISPO.

292.— CONSELL PRESBITERAL: CRONIQUE DE LES REUNIONS DE 7 DE JUNY, 9 I 16 D'AGOST.

295.— DELEGACIO DIOCESANA D'ENSENYANÇA I CATEQUESI: CIRCULAR SOBRE PASTORAL CATEQUETICA.

297.— CURSET DIOCESA DE CATEQUESI.

298.— INVITACION A UNA REUNION CONJUNTA PARA UNIFICAR LA FORMACION RELIGIOSA EN LA DIOCESIS.

298.— CRONICA DIOCESANA: EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA EL CLERO. PROFESION RELIGIOSA. CASAL D'EL TORO. TRES NUEVOS SACERDOTES PARA EL SERVICIO DE NUESTRA DIOCESIS.

301.— MOVIMIENTO DEMOGRAFICO DE LAS PARROQUIAS DE MENORCA. AÑO 1971.

302.— COLECTAS REALIZADAS EN LA DIOCESIS DE MENORCA DURANTE 1971.

303.— RECAUDACION DE LA LIMOSNA PENITENCIAL EN LA DIOCESIS DE MENORCA EN 1971.

LA FUNDACION DE LA PROPAGACION DE LA FIDE Y DEL TPO ANTVERSA- FUNDACION DE LA S.C. DE PROPAGACION DEL TPO ANTVERSA- COMUNICADO SOBRE LA CEBERA- EVANGELIZACION DE LOS PUEBLOS- CONGRUACION PARA LA

282 — HOMILIA DEL SEÑOR OBISPO EN LA MISA CONGRUADA EN LA PARRO- QUIA DE SANTA MARIA DE MAHON, EL DIA DE LA FIESTA DE NUESTRA SEÑORA DE GRACIA.

281 — LETRA DEL SEÑOR BISPO A LA CLEREA, INVITANT A PRACTICAR EJERCICIOS ESPIRITUALES AL TPO.

280 — NOMBRAMIENTOS

279 — APO INTERNACIONAL DEL TPO LA BIBLIA

278 — ACTIVIDADES DEL SEÑOR OBISPO

277 — CONSEIL PRESBITERAL: CROMIQUES DE LES REUNIONS DE 7 DE JUNY 94 16 D'AGOST

276 — DELEGACIO DIOCESANA D'ENRI- NYANCA I CATEQUESS CIRCULARS DE LES PASTORALS CATEQUETICS

275 — CURSET DIOCESA DE CATEQUESS

274 — INVITACION A UNA REUNION CON- JUNTA PARA UNITAR LA FORMACIO- N DIOCESANA EN LA DIOCESA

273 — CROMICA DIOCESANA: EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA EL CLERO: PRO- PUSION RELIGIOSA CASAL D'EL TPO- HO TRES NUVOS SACERDOTES FA- RA EL SERVICIO DE NUESTRA DIOCE- SIS

OBISPO

SECRETARIA
INFORMACION

NACIONAL

DIOCESANA

SANTA SEDE

DOMUND 72. MENSAJE DE PABLO VI

El llamamiento del Santo Padre para el Domingo Mundial de la Propagación de la Fe, que se celebra en toda la Iglesia el próximo 22 de octubre, reviste este año un carácter excepcional. Pablo VI ha querido dar relieve, con ocasión del DOMUND, a tres importantes aniversarios de carácter misionero: el 350 aniversario de la fundación de Propaganda Fide; el 150 aniversario del nacimiento de la Obra de la Propagación de la Fe, y el 50 aniversario de la elevación de la Obra de la Propagación de la Fe, la Obra del Clero y la Obra de la Santa Infancia a la categoría de Pontificias como órgano propio de la Santa Sede y del Episcopado universal para la animación misionera de todo el Pueblo de Dios.

Del trascendental mensaje de Pablo VI extractamos los párrafos más destacados.

SIGNIFICADO ESPECIAL DE LA PROXIMA JORNADA MISIONERA

En memoria de este triple acontecimiento, deseamos que la Jornada Misionera de este año constituya un cálido homenaje de admiración, de agradecimiento, de ayuda a la S.C. "de Propaganda Fide" por la inmensa contribución que ha dado al desarrollo de la actividad misionera de la Iglesia, y a las Obras Misionales Pontificias, las cuales han promovido entre todo el Pueblo de Dios un espíritu verdaderamente universal y misionero y han facilitado en gran parte a la citada Congregación para la Evangelización de los Pueblos la realización de sus planes apostólicos.

Esperamos que en este año la Jornada Misionera Mundial señale para todo el Pueblo de Dios un decisivo paso adelante en la comprensión de sus deberes misioneros y en su colaboración a estas Obras de alcance universal que, aunque se llaman por antonomasia Pontificias, son también verdaderamente Episcopales.

Existe en no pocos católicos el peligro de no preocuparse para nada de la actividad evangelizadora de la Iglesia entre los pueblos no cristianos. Para esta labor —se excusan— dispone el Papa de un específico Dicasterio; y para eso están también los Institutos Misioneros con sus colaboradores y bienhechores.

LA COOPERACION A LAS MISIONES, DEBER DE TODOS LOS CRISTIANOS

Afirma, efectivamente, el Concilio Vaticano II que el Pueblo de Dios, “constituido por Cristo para ser comunión de vida, de caridad y de verdad, se sirve también de él como instrumento de la redención universal y lo envía a todo el universo, como luz del mundo y sal de la tierra” (Lumen Gentium, 9); que la Iglesia es misionera por naturaleza y por mandato (Ad Gentes, 2 y 35), y que, por tanto, el deber misionero concierne a todos y cada uno de sus miembros y a todas y cada una de sus Iglesias y comunidades locales (Lumen Gentium, 9).

Es verdad que este deber afecta de manera primaria e inmediata al Papa y a los obispos (Ad Gentes, 29 y 38), y de modo particular a los sacerdotes y a los religiosos y a las religiosas por su consagración al servicio de Dios y de la Iglesia (Ad Gentes, 39 y 40); pero ningún fiel cristiano debe creerse ajeno a este deber, ya que, mediante su bautismo, quedó incorporado a una Iglesia esencialmente misionera (Ad Gentes, 36).

Este deber de cooperar a la obra de las Misiones podría parecer a algunos —ante el anuncio de una Jornada Anual de Misiones— que sólo exige la colaboración de un único día al año. Muy al contrario. No se trata aquí de una recomendación marginal, sino de cumplir un deber fundamental del Pueblo de Dios, inherente a la naturaleza misma del ser cristiano (Ad Gentes, 36); del “deber supremo y más sagrado de la Iglesia” (Ad Gentes, 29).

Como la respiración física no puede interrumpirse sin peligro de muerte, tampoco el afán misionero puede limitarse a una sola Jornada Anual, so pena de comprometer claramente el porvenir de la Iglesia y nuestra misma existencia cristiana. Por esta razón, en el importante documento posconciliar “Ecclesiae Sanctae” (III, 3), por el que se aplican a la pastoral práctica las normas conciliares, se afirma que la Jornada Misionera Mundial debe ser la expresión espontánea de un espíritu misionero, mantenido vivo todos los días del año mediante la oración y el sacrificio. La asfixia espiritual en que hoy se debaten tristemente dentro de la Iglesia Católica tantos individuos e instituciones, ¿no tendrá quizá su origen en la ausencia prolongada de auténtico espíritu misionero?

Problemas a veces inmediatos, de muy limitada trascendencia, hacen olvidar el formidable problema de la misión universal de la Iglesia. Estas tensiones internas, que debilitan y desgarran a algunas Iglesias e Instituciones locales, se desvanecerían ante la convicción firme de que la salvación de las comunidades locales se logra con la cooperación a la obra misionera en la universalidad del mundo (Cfr. Ad Gentes, 37).

LAS O.M.P., INSTRUMENTO PRINCIPAL PONTIFICIO Y EPISCOPAL DE LA COOPERACION MISIONAL

A los cincuenta años de la erección de las Obras Misionales Pontificias queremos testimoniar a éstas nuestro afecto especialísimo, nuestra profunda gratitud por los servicios prestados a la Santa Sede y a la Iglesia entera, y proclamarlas una vez más como el instrumento principal de la Santa Sede y del Episcopado en el campo de la cooperación misional, “ya que ellas son —como ha declarado el Concilio— los medios para infundir en los católicos desde la infancia el sentido verdaderamente universal y misionero y para estimular la recogida eficaz de subsidios en favor de todas las Misiones, según las necesidades de cada una”. (Ad Gentes, 38). Acerca de estas Obras por Nos tan queridas, afirmábamos ya en nuestro primer mensaje para la Jornada Mundial de 1963 que “aunque no excluyan otras iniciativas de ayuda a las Misiones y para fines particulares, superan evidentemente a todas las demás obras en cuanto expresión directa y más completa de la solicitud del Supremo Pastor de la grey de Dios por todas las Iglesias”.

La recta ordenación de la cooperación misional, que debe ser dirigida por los obispos a nivel nacional y diocesano, tendrá en cuenta, por tanto, esta especial estructura pontificio-episcopal de dichas Obras y la necesidad de coordinar con ellas los derechos y las iniciativas de los Institutos religiosos y de obras misioneras particulares.

EL UNIVERSALISMO MISIONERO, DISTINTIVO PRINCIPAL DE LAS O.M.P. Y DEL DOMUND

El más puro universalismo caracterizó desde su nacimiento a estas Obras, y fue precisamente este distintivo peculiar la razón principal de su elección para convertirlas en “instrumento oficial” de la Sede de Pedro para ayudar a todas las Misiones (M.P. “Romanorum Pontificum”).

“Precisamente porque somos católicos —declaraba el primer presidente de la Obra de la Propagación de la Fe el año mismo de su fundación por Paulina Jaricot, hace ciento cincuenta años—, no queremos sostener tal o cual Misión en particular, sino todas las Misiones del mundo”.

El universalismo misionero debe ser también el lema que presida todos los actos que se organicen en torno a esta Jornada Mundial que os anunciamos.

Sabed, por último, que esta Jornada, en virtud del documento fundacional, está también destinada a la promoción de estas Obras Misionales Pontificias, en particular a la Obra de la Propagación de la Fe. Conocemos las dificultades que encuentran estas Obras en su camino, sobre todo en nuestros días; pero nos consuela grandemente pensar que, a pesar de todas las dificultades, estas Obras Misionales Pontificias, en su conjunto, no sólo no han detenido su paso, sino que en algunas naciones han superado sus antiguos logros.

Rogamos al Señor que las Obras Misionales Pontificias, renovadas en sus estructuras, conforme a las orientaciones pastorales del Concilio Vaticano II, y bajo la guía del humilde Vicario de Cristo y de los obispos, puedan iniciar en este año de 1972 una nueva era de plenitud y desarrollo, y realizar su programa de incorporación de todo el Pueblo de Dios, de manera eficaz y consciente, al quehacer misionero de la Iglesia.

**SAGRADA CONGREGACION PARA LA EVANGELIZACION
DE LOS PUEBLOS. COMUNICADO SOBRE LA
CELEBRACION DEL 350 ANIVERSARIO DE LA FUNDACION
DE LA S.C. DE PROPAGANDA FIDE Y DEL 150 ANIVERSARIO
DE LA ERECCION DE LA OBRA PONTIFICIA DE LA
PROPAGACION DE LA FE**

Roma, 22 de febrero de 1972

Me permito rogarle tenga la amabilidad de tomar conocimiento de lo expuesto a continuación.

Se ha celebrado recientemente en Roma la primera reunión de los Presidentes de las Comisiones de Misiones de las Conferencias Episcopales, donde se ha tratado de los problemas de la colaboración misional con este Sagrado Dicasterio.

Durante la mencionada reunión, ha estimado oportuno informar a los asambleístas de otra celebración, la del aniversario de dos fechas memorables que interesan particularmente la Sagrada Congregación para la Evangelización de los Pueblos y la Pontificia Obra de la Propagación de la Fe. Son el 350 aniversario de la erección de la S.C. de Propaganda Fide, por el Papa Gregorio XV, con la Bula "Inscrutabili" del 22 de junio de 1622, y el 150 aniversario de la fundación de la Pontificia Obra de la Propagación de la Fe, en Lión, por los méritos de la Señorita Paulina Jaricot, en 1822.

Con este fin, esta Sagrada Congregación promoverá en Roma algunas manifestaciones de carácter religioso y cultural para ilustrar, de la mejor manera posible, el significado de estas dos grandes fechas. Podrían estas manifestaciones tener lugar alrededor de dos domingos que ahora están al estudio: de Pentecostés, 21 de mayo próximo, y del Domund, 22 de octubre. Con esta última fecha coincidiría la Asamblea Plenaria de este Sagrado Dicasterio, a la cual participan los Emms. Cardenales y los Excmos. Obispos representantes del Colegio Episcopal, según el Decreto "Ad Gentes".

A este propósito, le expreso el deseo de este Sagrado Dicasterio y mío personal, que se celebren en su país, manifestaciones de carácter religioso y sesiones de estudios, a niveles nacional y diocesano, para ilustrar lo mejor posible la obra desarrollada por la Sagrada Congregación para la Evangelización de los Pueblos, y con el fin de extender e intensificar, en formas adaptadas a nuestro tiempo, la animación misional de todos los fieles, para que todos tomen parte en la obra, urgente y siempre costosa, de la difusión del Evangelio, según lo indicado en el Decreto "Ad Gentes" cap. VI, n. 41.

Con mi agradecimiento le ofrezco gustoso la expresión de mi distinguida consideración y alta estima, con que soy su

Afectísimo en el Señor
Agnelo Card. Rossi, Pref.

OBISPADO

HOMILIA DEL OBISPO EN LA MISA CONCELEBRADA EN LA PARROQUIA DE SANTA MARIA DE MAHON EL DIA DE LA FIESTA DE NUESTRA SEÑORA DE GRACIA

Hoy como ayer y como siempre ha estallado la fiesta y desborda el gozo comunitario de Mahón y de otras comunidades de creyentes de la isla, aquí presentes en esta Iglesia de Santa María. El ambiente que contemplan nuestros ojos y el clima que experimentamos, es de vibración sentida, de devoción viva, de festiva celebración, que raya en el entusiasmo.

Si lo pensamos bien, no deja de ser algo desconcertante nuestro gozo, y una verdadera paradoja nuestra alegría y nuestra fiesta. Imagino el interrogante crítico de algunos que desde lejos contemplan fríamente esta celebración, y se preguntan, y nos preguntan: ¿Cómo podéis estar alegres en esta hora difícil para la Iglesia y crítica para el mundo? ¿Es que sois unos inconscientes? ¿Os atrevéis a saltar de gozo sobre el cráter de un volcán? ¿Es que no os dais cuenta del riesgo que vivimos? ¿Acaso sois unos alienados o unos inhibidos? ¡Abrid los ojos! —parecen decirnos— ¡Escuchad el clamor de un mundo que se retuerce de dolor y el grito dolorido de una Iglesia en estado de calvario! ¡Mientras miles de hermanos vuestros escupen sangre, vosotros cantáis salmos! ¡Mientras vuestra Iglesia vive una hora definitiva de autodestrucción, vosotros saltáis de alegría como enajenados!

MOTIVOS DE TRISTEZA

Ciertamente no nos faltan motivos para estar tristes: Sin buscarlos nos asaltan, y oprimen el corazón dolorosas visiones reales y actuales del mundo y de la Iglesia a todos los niveles: mundial, nacional, diocesano y local. Son motivos capaces de hacernos llorar.

El hambre, la opresión injusta, las agresiones, como la que acabamos de padecer en la Olimpiada de Munich, los crímenes, las guerras que nunca

acaban. Es el frenesí de la violencia estructural o de la base, que explota, o que se incuba en diversos lugares de nuestro planeta como una fuerza salvaje, y que llega a suscitar las simpatías entre sectores hasta cristianos que esperan de ella ingenuamente una humanidad nueva y maravillosa.

Después de cada guerra, que convierte al mundo en un cementerio de sangre y de lágrimas, el hombre declara solemnemente que la pasada contienda será la última de todas las guerras y, a la par, empieza sigilosamente a armarse para la próxima. ¿Cuándo escarmentaremos? Todos somos testigos de que este espíritu ha entrado también en la misma Iglesia. Observamos —cada día surgen nuevos síntomas— una disposición amarga y vengativa decidida a no perdonar nada, una voluntad de denigración, una especie de agresividad que se ensaña a veces contra el pasado de la Iglesia y contra su actual existencia, contra el conjunto de sus fieles, contra todas las formas de su autoridad, callando con un silencio culpable, y hasta rechazando, todo lo que la Iglesia ha hecho en favor de la humanidad y, otras veces, falsificando odiosamente la historia y despreciando, como peso muerto, una tradición viva que desconocen.

En este estado de espíritu la autoridad en la Iglesia se convierte en el blanco preferido de las críticas. Se la mira como un poder exterior y hostil, cuyas actuaciones se consideran tiránicas y coactivas. Se soporta con impaciencia su Magisterio, se la discute ásperamente y hasta se la rechaza abiertamente. No tienen escrúpulo en remover la opinión pública contra ella, aprovechando todas las ocasiones y utilizando los medios de comunicación a su alcance, que les hacen el juego con una inconsciencia incomprensible.

Nos sorprenden, frecuentemente —y Dios sabe cuanto nos hace sufrir— ver a hijos de la Iglesia y hasta sacerdotes, que, sin haber hecho nada que valga la pena por ella, se erigen, con el aplauso de muchos espíritus gregarios, en acusadores públicos de su madre y de sus hermanos. En cambio, ¡cuántos motivos tiene la Iglesia para quejarse de ellos y hasta para condenarlos!

Cuando en el campo intelectual la función crítica es la única que entra en actividad, acaba vaciando el contenido de la revelación y pulverizándolo todo. Cualquier recriminación agria, cualquier ocurrencia, aunque sea un capricho aberrante, queda ya calificada de profética aunque se vea claro que proviene de la ignorancia, de la concesión a la moda o de la malicia humana.

Muchos han caído en un negativismo morboso, en una neurastenia y en un masoquismo contagioso, en una red asfixiante de equívocos y ambigüedades.

Otro motivo de tristeza son las falsas interpretaciones del Concilio Vaticano II. Un biblicismo estrecho, que se burla de toda tradición venerable, elabora una fe en el porvenir que nada auténtico conserva del Evangelio de Jesucristo. ¿Es esto lo que enseña la "Dei Verbum"?

Y, ¿qué entienden muchos por Iglesia? Se adultera la preciosa noción de Pueblo de Dios para diluir la Iglesia en una vasta democracia invertebrada y de estilo parlamentario. En nombre de un ideal cristiano amorfo minan y degradan la constitución divina de la Iglesia, luchan por una nueva Iglesia, o tratan de suprimirla del mundo como un obstáculo para el Reino de Dios. ¿Es esto lo que dice el Concilio en la "Lumen gentium"?

Da pena oír como interpretan algunos la relación Iglesia y Mundo. Una grosera interpretación de la "Gaudium et Spes" lleva al olvido de la salvación evangélica, a una negativa de la cruz de Cristo, a un deslizamiento hacia un secularismo, es decir, hacia una abdicación, una pérdida de identidad, una traición a nuestra vocación en el mundo, a una absurda identificación del Reino de Dios con una liberación meramente social, y de la reducción de la fe a un compromiso temporal o a una mera opción de partido político determinado.

Es deplorable lo que algunos entienden por libertad religiosa. Ya no hace falta —dicen— seguir anunciando el Evangelio. Esto sería pernicioso proselitismo. Preconizan un pluralismo, más que de escuelas o de adaptación a diversas culturas y países un pluralismo de creencias totalmente incompatibles con el mensaje de Jesús. Se niega a la Iglesia todo derecho a juzgar nada ni a nadie. Cualquier ejercicio legítimo y obligado de la autoridad se interpreta como un abuso de poder.

Todos deploramos con qué ligereza se quiere realizar en algunas partes la renovación litúrgica comprometiendo los frutos de la "Lumen gentium": caprichosas y ridículas innovaciones e indumentarias; menosprecio de la Eucaristía; abusos tan graves como la supresión de la confesión individual y la introducción de la absolución sacramental comunitaria por sacerdotes, que en nombre de la libertad, imponen dictatorialmente su criterio equivocado. Son enviados de sí mismos. ¡Qué lo sepan todos! ¡Nadie les ha autorizado para cometer tales desmanes!

No faltan quienes en nombre del Concilio se dedican a torpedear la vida religiosa como si fuese algo superado y destinado a liquidarse cuanto antes. ¿Es que no han leído la "Perfectae caritatis"?

FALTA EL ESPIRITU DE LOS BIENAVENTURADOS

Pero lo que más nos duele, porque atenta al ser mismo de la Iglesia, es la lucha de clases erigida como norma en el seno de nuestra comunidad y promovida desde dentro: rencillas, envidias, enfrentamientos de personas y de grupos, tácticas subversivas, evidente mala voluntad, engaños y, como arma preferida: ¡la calumnia! ¿Dónde está aquí el espíritu evangélico, el espíritu de las Bienaventuranzas?

No es extraño que todo esto haya ido creando en algunas personas una desconfianza cada vez mayor hacia la Iglesia y sus más cualificados ministros: ¿Es esto lo que pretendían con su juego sucio y su mal espíritu? ¿Véis como tenemos motivos, muchos motivos, para estar tristes?

MARIA, ESPERANZA DE LA IGLESIA

En medio de esta dolorosa situación ¿no será una farsa nuestra fiesta de hoy?, ¿tendrán razón los que piensan que no tenemos derecho a la esperanza? ¡Mirad! Todo lo que acabamos de decir no debe interpretarse como una manifestación de pesimismo. Por muy profundo que sea el sufrimiento humano, la esperanza, que vive en el corazón del hombre y especialmente del cristiano, es más fuerte y tenaz que el dolor y por esto renace en nosotros continuamente. Y en el mismo corazón de esta esperanza volvemos a encontrar a María: ¡Vida, dulzura y esperanza nuestra! El año pasado se celebró en Zagreb (Yugoslavia), un Congreso mariano Internacional: En la primera página del programa se podía leer este título: "María, fuente de un Mundo Mejor". Si, hermanos míos, María es la que sin cesar prepara el porvenir. Ella es la que nos ha regalado la mayor de las Gracias: Jesucristo, nuestra vida, el Emmanuel, el Dios con nosotros para siempre. Ella es la primera interesada en que su Reino crezca entre nosotros. María es aquella persona, cuyo destino consiste en adelantar la llegada de Cristo. Para toda una humanidad, que espera tenazmente contra toda esperanza, Ella es Nuestra Señora del Adviento, la aurora de la salvación. ¡Qué bien lo ha definido el Concilio cuando la ha proclamado "signo de esperanza para el Pueblo de Dios en marcha", El secreto de nuestra gran esperanza es éste: La Alianza de Dios con la Humanidad en el seno de la Virgen es un abrazo tan fuerte al hombre, que resulta ya indestructible, "El está y estará, por vía de María, con nosotros hasta la consumación de los siglos". Por esto estamos de fiesta; esta es la causa de nuestra paradójica alegría. Por esto no podemos dejar de cantar.

SIGNOS DE ESPERANZA EN LA IGLESIA DE HOY

¿No véis como el Espíritu de Cristo sigue soplando en el mundo? A pesar de las destrucciones muy reales ya producidas por ideologías ruidosas, la devastación no llega a la vida profunda. No ha podido impedir la reflexión teológica seria, ni los esfuerzos de una renovación pastoral, ni las

nuevas formas de apostolado, ni el silencio y sacrificio de tantos cristianos y sacerdotes humildes, cuya fidelidad es impermeable a toda crisis, y que sólo Dios conoce. Creyentes auténticos que han llegado a la edad adulta de la fe liberándose de cierto fárrago científico y de una falsa y pedante mayoría de edad. ¡Son miles, a los que ni el espejuelo fascinante, ni la intimidación han desviado de la reflexión seria, ni de la oración, ni de la colaboración ilusionada con su Iglesia!

Desde los horizontes más diversos se ven surgir espíritus jóvenes y vigorosos, abiertos espontáneamente al futuro. Se trata de una fermentación juvenil, que autoriza las mejores esperanzas. En algunas de sus iniciativas ambiguas, y que requieren un discernimiento delicado, encontramos realidades positivas.

Hasta en el fondo de muchos corazones que han caído en el desaliento, la desconfianza o la rebeldía, por ignorancia, por timidez, por conformismo y mimetismo inconsciente, encontramos una profunda y secreta fidelidad que no cede a los ataques más duros.

Otro signo de esperanza son los verdaderos profetas, ministros de la reconciliación, que sin miedo a la impopularidad, animados por el amor, sacuden nuestras conciencias con una sana crítica y nos invitan a la verdadera conversión. ¡Por los frutos los conocemos. Ellos no halagan las opiniones, porque estén de moda. Su fidelidad a Cristo y a su Iglesia les lleva al oprobio; intentarán ahogar sus voces; se les tapiará dentro de un muro de indiferencia y de silencio, pero su palabra limpia y transparente seguirá resonando en nuestros ambientes. Ellos contribuyen bajo la acción del Espíritu a mantener a la Iglesia en la dirección acertada y le abren nuevos caminos que le permitirán avanzar.

Pensamos también con gran esperanza en el frescor de algunas comunidades vivas, que germinan en la sombra como brotes de una savia de exquisita calidad y de un perfume evangélico. Ellas podrán comunicarnos en un próximo futuro un nuevo entusiasmo, y dar un rostro nuevo a la Iglesia de mañana. Nos llegan noticias esperanzadoras de los países donde la Iglesia es perseguida oficialmente.

Además, fuera de la Iglesia, en sus mismas fronteras flotantes escuchamos las llamadas de tantos hombres, que buscan con sinceridad de corazón a Dios sin saberlo, y que sólo esperan encontrarse con el testimonio de cristianos verdaderos para incorporarse.

No quiero terminar sin añadir un motivo más y muy poderoso de nuestra esperanza cristiana: nuestra Fe nos hace esperar mucho de las miserias, o mejor de los sufrimientos actuales que de ellas se derivan. Recordamos mucho aquellas palabras de S. Pablo: "Nos gloriamos hasta en las tribulaciones, sabiendo que la tribulación engendra paciencia, la

paciencia la virtud probada, la virtud probada, la esperanza, y la esperanza no falla! ! (Rom. 5,4).

¡Sabemos que era necesario que Cristo sufriese, que era necesario que la Iglesia sufriese y sufriesen los suyos! Sabemos que nunca podrán clavar la cruz después de ella como un hecho consumado y de muerte definitiva. Al pie de esta cruz, siempre viva y fecunda, brota un tierno verdor, que anuncia el verano.

No hace muchos meses nos decía Pablo VI: "Las lentitudes, las derrotas, las pruebas son connaturales al misterio de la cruz y de la resurrección de Cristo. Sólo la certeza de cumplir la obra de Dios nos debe mantener en pie: sólo ella proporcionará la serenidad indispensable para llevar adelante nuestra misión. Cada día hay que comenzar de nuevo.

Después del Concilio ecuménico, no se trata de destruir, de contestar, sino de poner todos manos a la obra para mejorar, para corregir, para plantar, para renovar, para construir siguiendo la senda auténtica de la unidad, de la fe, del culto, de la caridad, de la obediencia, de la colaboración. (Pablo V a los cardenales, 23 de junio).

Ojalá que por nuestra comunión y colaboración activa con la Virgen, Ella Nuestra Señora del Adviento, se convierta para muchos, que andan a tientas por la vida con las pupilas del alma opacas, pero con la esperanza en el corazón, en Nuestra Señora de la Epifanía que es decir: en nuestra Señora de Gracia. ¡Amén, Alleluya!

LLETRA DEL SENYOR BISBE A LA CLERECIA INVITANT A PRACTICAR EXERCICIS ESPIRITUALS AL TORO

Ciutadella, 30 d'agost de 1972

Benvolgut amic:

En aquestes hores ja hauràs rebut de part de la nostra Comisió Diocesana del Clero una atenta invitació per assistir a l'anunciada tanda d'exercicis espirituals per el clero secular i regular que tindrà lloc durant la primera quinzena de setembre.

Qué penses fer? M'agradaria ajudar-te a prendre una decisió molt personal i lliure, és per açò que he decidit escriure-te.

Seran uns dies de recés, de reflexió personal, d'oració reposada, en el clima de pau que regna en el Santuari marià, deixant per una altra ocasió les discussions sobre problemes pastorals i socials. No será un parèntesi artificial en la vostra vida de cada dia, sinó que aquesta en sortirà més animada per una actitud renovada i una unció de l'Esperit que garantirà la qualitat evangèlica del vostre treball diari.

Pens que tots som conscients de la urgent necessitat d'una seriosa i profunda revisió de la nostra vida personal i interior, d'aquesta vida interior tan lligada a la renovació de l'Esglesia.

Pot ser faci anys que no heu viscut, en aquest sentit, una tanda d'exercicis o no heu tingut l'oportunitat de viure-la amb els vostros germans de Presbiteri diocesà. No hi ha dubte que açò té una repercusió en la nostra vida d'Esglesia diocesana. Tots ho lamentam.

Aquesta és una ocasió per fer alguna cosa positiva i, al mateix temps, més eficaç que les nostres crítiques i queixes: la nostra renovada conversió personal a L'Evangelí, fruit de la Gracia. A'aquí en sorgiran molts de bens i sens açò difícilment arribariem a superar les dificultats que s'ens presenten i que tan ens entristeixen i paralitzan!

Ja ho sabeu, aquesta és L'expressa voluntat del vostro Bisbe, que desitja lo millor per cadascú. Em donareu la satisfacció d'estar activament presents en aquests exercicis tots els qui no teniu greus impediments? Dificultats ja sé que les teniu, però crec que lo urgent no pot prevaleixer damunt lo més important. No us sembla?

Us espera amb tot l'afecte d'un amic que us estima entranyablement —Déu ho sap— a tots.

Miquel, Bisbe de Menorca

SECRETARIA

NOMBRAMIENTOS

Rdo. D. Martín Domingo Pons, Oficial de la Curia Diocesana.

M.I. D. Francisco Anglada Juaneda, Confesor ordinario de la Comunidad de Hermanas Carmelitas, de Ciudadela.

M.I. D. Jaime Gener Campins, Confesor extraordinario de la Comunidad del Colegio de Hermanas de la Caridad de Nuestra Señora de la Consolación, de Ciudadela.

Padre Isidro Rossell Soler, Salesiano, Confesor extraordinario de la Comunidad de Monjas Clarisas, de Ciudadela.

Padre Javier Alzueta Domeño, Salesiano, Delegado Diocesano de Enseñanza para la Comisión Provincial Asesora.

M.I.D. Pedro Salord, Administrador de la Beca San José y Santa Teresa.

Rdo. D. Gabriel Estarellas Mulet, Cura Párroco de San Luis.

Rdo. D. Lorenzo Vidal Pelegrí, Cura Párroco de San Clemente.

Rdo. D. Jaime Alberto Vidal Pelegrí, Coadjutor de la Parroquia de San Bartolomé, de Ferrerías.

Rdo. D. Juan Bosco Faner Bagur, Coadjutor de la Parroquia de Santa Eulalia, de Alayor.

Rdo. D. Sebastián Taltavull Anglada, Director de la Casa Diocesana de Nuestra Señora de Monte El Toro.

Hna. María Rodríguez Giménez, Carmelita, Oficial de la Curia Diocesana.

Sr. D. Mateo Seguí Pons, Arquitecto, Miembro de la Junta Económica Diocesana.

Sr. D. Marcos Mascaró Montero, Abogado, Miembro de la Junta Económica Diocesana.

Ciudadela, 30 de septiembre de 1972

INFORMACION

NACIONAL

AÑO INTERNACIONAL DEL LIBRO

LA BIBLIA

La Iglesia por voluntad expresa de Su Santidad Pablo VI, se ha adherido a la celebración del Año Internacional del Libro, orientando esta iniciativa a intensificar entre los fieles un mayor y más amplio conocimiento del libro por excelencia: LA BIBLIA.

Es deseo del Papa, dado a conocer en España por medio del Excmo. Sr. Nuncio, que se promueva en las escuelas católicas el contacto de la juventud y de la infancia con la Sagrada Escritura, libro fundamental para nuestra fe y cultura religiosa. Sugiere el Excmo. Sr. Nuncio a este propósito, entre otros medios, la celebración de Semanas Bíblicas en las Universidades, Colegios y Escuelas de todo género; la organización de charlas y conferencias con películas, documentales y diapositivas de temas bíblicos; el establecimiento de concursos y exposiciones de dibujos y pinturas juveniles sobre escenas y personajes de la Biblia.

Por esta razón el CERTAMEN LITERARIO INFANTIL, que se viene organizando año tras año, tendrá como tema central el próximo curso 1972-1973, LA BIBLIA. Está en prensa el programa detallado de los temas concretos, variados y atractivos, que figurarán en dicho Certamen.

Los Directores de Institutos, Colegios y Escuelas de enseñanza básica, los Profesores de religión, los Párrocos y Catequistas, los Padres de familia y los jóvenes estudiantes, las niñas y los niños, que deseen tomar parte en este Certamen, pueden pedir programas al R.P. Severiano del Páramo. Seminario Pontificio. COMILLAS (Santander).

DIOCESANA

ACTIVIDADES DEL SR. OBISPO

SEPTIEMBRE

- 3.— Misa dominical en el Santuario de Monte el Toro para varios grupos de peregrinos.
- 4.— Se reúne con un grupo de chicos de Alayor que practican convivencias en Monte "El Toro".
- 5.— Audiencias en Ciudadela.
- 8.— Fiesta de Ntra. Sra. de Gracia en Mahón.
Misa concelebrada con homilía y ofrenda floral a la Virgen.
Por la tarde, asiste a la inauguración oficial del nuevo colegio "Virgen de Gracia" y a continuación visita las Madres Concepcionistas.
- 9.— Por la tarde, celebra la Misa dominical en la Catedral.
- 11.— Se traslada a Monte "El Toro" con motivo de la tanda de ejercicios espirituales para sacerdotes. Hasta el día 15 permanece habitualmente en la Casa Diocesana de Monte "El Toro" atendiendo a los ejercitantes y asistiendo a algunos actos.
- 13.— Por la tarde, en la iglesia de las Madres Concepcionistas de Mahón preside la Celebración Eucarística y los ritos de la profesión temporal de una novicia. Dice la homilía.
- 15.— Por la mañana y en Mahón, procede a la bendición del nuevo colegio "Virgen de Gracia", previa una Celebración de la Palabra.
- 16.— En la iglesia parroquial de San Cristóbal el Sr. Obispo confiere el Sagrado Orden del Presbiterado al diácono don Jaime Alberto Vidal Pelegrí con asistencia de numerosos sacerdotes concelebrantes y gran concurso de fieles.
- 17.— Asamblea de "Amics d'El Toro". Celebra la Misa en el Santuario Mariano y a continuación, asiste a los trabajos de la citada Asamblea.

CONSELL PRESBITERAL

CASAL DE EL TORO, 7 DE JUNY DE 1972

La reunió del Consell Presbiteral va tenir lloc al Casal de El Toro. Començà la sessió a les 10,30 del matí acabant a les dues de la tarda. La brevetat de la mateixa impedí s'afrontar el segon tema previst a l'orde del dia.

REVISIO DEL COMPROMISOS I COMUNICACIONS ANTERIORS

A la manifesta manca de consciència que el presbiteri de Ciutadella pareix tenir respecte de les necessitats de la resta de l'illa, els representants dels altres arxiprestats reïncideixen en l'exigència d'un nou replantejament en la redistribució del clero.

Antoni Subirats, portaveu d'una reunió celebrada a l'arxiprestat de Maó, fa constar la necessitat de que els diaques estiguin més bé integrats a la "comunitat diocesana" abans de restar fixament sotmesos a les comunitats d'origen; aixó no obstant, no es poden deixar de tenir en compte les experiències pastorals que durant el temps de preparació al sacerdoci s'hagin pogut tenir.

El Sr. Bisbe està preocupat per les comunitats parroquials que de fa temps no proveeixen a la diocesi de candidats al ministeri sacerdotal, ja que perllongat dit absteniment dificultaria seriosament la problemàtica de l'abastament del clero a la nostra illa.

Es el mateix Antoni Subirats el que qüestiona alguns interrogants sobre l'ocupació pastoral dels diaques durant el temps d'espera a la consegüent ordenació sacerdotal. ¿Què faràn fins Nadal...? ¿Tindràn, certament, treball de diaca que els pugui ajudar...?

VOCACIONS

El delegat diocesà de vocacions, Francesc Triay, exposa cruament l'actual situació que en el moment d'ara presenta el problema vocacional. La crisi és manifesta i segons l'opinió del ponent, que constata fets de les nostres comunitats parroquials i presenta informació del Directori de Vocacions, és greument preocupant per les funestes conseqüències que en un futur immediat podriem lamentar.

Es remarca l'urgència de sensibilitzar les famílies menorquines —els primers responsables en l'educació de les noves generacions—, com també fer despertar la generositat a tot possible candidat al sacerdoci.

A tal propòsit, el ponent urgeix tres gestions complementàries: a) convocar una reunió de prevers a fi de prendre consciència de la gravetat de la situació i de fomentar, a la vegada, una responsable pastoral de conjunt;

b) procurar que tota catequesi —i a tots els nivells— no negligesqui un aspecte tan important; c) formalitzar un equip de treball entorn del secretariat de vocacions que mantengui flotant l'idea vocacional dins tots els àmbits de pastoral de la diòcesi.

La pròxima reunió del Consell tindrà lloc en el Casal de El Toro, el pròxim dia 9 d'Agost.

Orde del dia:

—Moralitat (Es del tot imprescindible que tots els grups enviïn al Pere Oleo els fets que hagin constatat)

—Preparació del pròxim curs.

—Estatuts.

Alaior, 14 de juny de 1972

El segretari: Pere Comella Pons

CONSELL PRESBITERAL. MENORCA

CASAL DE EL TORO, 9 D'AGOST DE 1972

Justificada l'absència del representant dels salessians, començà la sessió a les 10,30 h. del matí que continuar fins al migdia.

REVISIO DE L'ACTA ANTERIOR. El tema de les vocacions, com també, la situació problemàtica que presenta el Seminari de la nostra diòcesi preocupa novament al Consell Presbiteral que aporta les següents suggerències: a) Que el Seminari, com a centre docent i de formació vocacional, defineixi les línies directrius que assenyalin la finalitat del Centre, com així també les orientacions a tenir en compte a l'hora de l'inscripció dels futurs alumnes; b) S'urgeix una reunió del Consell Presbiteral conjuntament amb els superiors del Seminari.

ESTATUTS. El Vicari General proposa al Consell un projecte d'estatuts. Es considera convenient que dit projecte, revisat ja pels delegats assistents, sigui tramés a tots els membres del presbiteri, els quals, a la vegada, podran formular les correccions o suggerències que creguin oportunes.

Es convoca una sessió extraordinària pel pròxim dia 16 del present mes. Assistiran a dita sessió els superiors del Seminari, que oportunament seran avisats.

El "Seminari" serà l'únic tema a tractar dins l'orde del dia.

Alaior, 5 de setembre de 1972

El secretari: Pere Comella Pons

CONSELL PRESBITERAL. MENORCA

CASAL DE EL TORO, 16 D'AGOST DE 1972

Asisteixen a la present reunió tots els membres del Consell Presbiteral i els superiors del Seminari diocesà.

Una vegada exposats els motius per els que es va creure prudent admetre altres alumnes interns a més dels "seminaristes" —preocupació per una acurada educació cristiana; servei social (prestació econòmica, pobles sense escoles confessionals, etc.); possibles noves vocacions, etc.—, els superiors del Seminari feren una detenguda exposició de l'experiència dels dos darrers cursos.

Coneguda la situació actual del Seminari es formulà la pregunta de ¿quina hauria de ser la nova orientació del Seminari? A tal finalitat es decideix:

a) Que el Seminari ha de ser en tot moment una "escola de l'educació de la fe".

b) Al començament del pròxim curs han d'estar resolts els criteris bàsics per assegurar la bona marxa del Seminari.

c) Elaborar un "ideari" abans d'una dada límit.

d) Podràn continuar com a alumnes tots els qui l'any passat van estar interns en el Seminari.

e) En l'admissió dels nous interns bastarà l'acceptació, per la seva part i dels seus pares, del ideari i reglament del Seminari que, com s'ha dit, tindran per finalitat l'educació cristiana de la fe.

f) Al final del primer trimestre es revisarà la marxa del curs.

g) Comissió per la elaboració de l'ideari: Miquel Anglada, Pere Oleo, Bartomeu Llompart, Francesc Triay, Cristòfol Vidal, Antoni Subirats, i un salessià.

El Consell Presbiteral es tornarà reunir en sessió ordinària el dia 18 d'Octubre, a les 10,30 del matí, a cal Bisbe.

Orde del dia: —Estatuts. — Campanya del curs.

Alaior, 6 de Setembre de 1972

El Secretari: Pere Comella Pons

DELEGACIO DIOCESANA D'ENSENYANÇA I CATEQUESI

CIRCULAR SOBRE PASTORAL CATEQUETICA

Davant del nou curs que s'acosta i en ocasió de la publicació del Directori General de Catequesi, feim aquesta circular a fi de poder reflexionar i portar a la pràctica la pastoral catequètica, al mateix temps que us convidam a fer una lectura reposada del mentat Directori.

Transcrivim el n. 20: "Els pastors sempre han de tenir present el deure que els obliga a procurar que resti assegurada i que vagi avançant la tasca de il·luminar l'existència cristiana mitjançant la Paraula de Déu, en totes les èpocas de la vida i en totes les circumstàncies històriques (V. CD, 14), de manera que tothom, individus i comunitat, puguin beneficiar-se'n en l'estament espiritual en que es troba.

"Han de recordar també que, la catequesi d'adults estant referida a persones capaces d'una adhesió plenament responsable, es necessari considerar-la com la forma principal de catequesi, a la qual, totes les restants, necessàries certament, es subordinen.

"Dins el context de l'activitat pastoral, hem de dir que la catequesi es aquella forma d'acció eclesial que condueix tant a les comunitats com a cada fidel en particular a la maduresa de la fe".

Pel fet de que la labor catequètica ha d'estar lligada a la comunitat, es fa molt convenient la inserció dels religiosos i religioses dins les catequesis parroquials i la col·laboració directa i responsable dels seglars, especialment la d'aquells més ben preparats pedagògicament. Distingim de tota aquesta activitat propiament catequètica la part de formació religiosa a l'escòla, insistint en la necessitat de que els mestres col·laborin directament amb les catequesis parroquials. La importància de tot açò radica en el fet de que és la comunitat la qui prepara i celebra el sagrament.

A fi de que la catequesi sigui més autèntica hi ha que contar amb la col·laboració dels pares, no com ajuda a la parròquia, sinó com a pròpia responsabilitat. Els pares son els primers responsables de l'educació cristiana dels seus fills i no de cara al que puguin ensenyar de paraula, sinó principalment al testimoni de la seva vida. Els pares tenen aquesta missió especial a partir del seu compromís matrimonial i des de el moment que van demanar a l'Església el Baptisme pels seus fills: per açò es necessari que ells mateixos es preocupin de inscriure els seus fills a la catequesi, sabent que aquesta —en quant és una acció de la comunitat cristiana— constitueix el complement de la dedicació dels pares i va orientada especialment a la maduració de la fe dins la comunitat. En aquest sentit s'han d'urgir les reunions periòdiques entre els pares i els responsables de la catequesi.

Una visió equivocada de la catequesi seria concebrer-la únicament com a preparació immediata per a la recepció d'un sagrament. Hi ha que insistir que tota catequesi es una constant de la vida cristiana ja que —com s'ha dit abans— és aquella forma d'acció eclesial que ens condueix a la maduresa de la fe.

Continuant l'esforç de cara a aconseguir un treball de conjunt en catequesi —especialment en primera comunió—, seguint les normes ja publicades en el Butlletí del Bisbat de gener-febrer del 71, pag. 722, ens hauriem de proposar ser més fidels a aquestes normes cuidant molt tot el que es refereix a preparació.

De cara a la Confirmació es de desitjar que la preparació comenci a principi de curs i que sigui realitzada dins les comunitats parroquials (el programa estarà elaborat per a començar a primers de novembre).

Com vam acordar en la darrera reunió de revisió de curs, per assegurar una deguda preparació catequètica i en cas de que un catequizat demani per celebrar els sagraments de l'Eucaristia o Confirmació a una altra comunitat, creim convenient que el responsable de la catequesi faci un comunicat per escrit on consti que el catequizat dona proves d'una deguda preparació d'acord amb el triple objectiu de la catequesi:

a.— proporcionar uns coneixements de doctrina cristiana segons la seva edat.

b.— ensenyar-li a pregar personalment i iniciar-lo en l'expressió llitúrgica de la fe.

c.— despertar-li la voluntat d'esforçar-se a ser millor, més semblant a Crist.

Aquesta comunicació per escrit serà demanada pel responsable de la comunitat on s'ha de rebre el sagrament.

Tant la realització concreta d'aquests punts com la lectura del Directori General de Catequesi, ens poden ajudar a un treball de conjunt, avui per avui indispensable en la nostra pastoral catequètica.

Aquest és el treball que vam realitzar un grup de capellans i creim convenient que tots junts ens esforcem per posar-ho en pràctica.

en nom d'ells i cordialment

C. Vidal
delegat diocesà

CURSET DIOCESA DE CATEQUESI

DIRIGEIX: Mn. Josep Segura, Sch. delegat diocesa de catequesi de la Arxidiòcesi de Barcelona i la col·laboració de la Sra. Margarita Artiz i de dues monges de la Companyia de Maria.

LLOC I DATA: A Maó, casa d'A.C., P/G. Mola, 10 dia 12; acabarà a Ciutadella, Seminari, dia 14 i 15 d'octubre 1972.

PROGRAMA I HORARI:

—a Maó,

DIJOUS, 12, A LES 9,30 MATI:

- obertura
- que és el Regne de Déu
- Exercicis d'expressió
- l'acte catequètic: objectiu, experiència
- dinar

CAPVESPRE: A LES 4:

- franelograma
- treball per grups
- posada en comú
- acabarà allà a les 8

—a Ciutadella

DISABTE, 14, A LES 4,30 CAPVESPRE:

- l'oració en la catequesi
- treball per grups
- exercicis d'expressió
- acabarà allà a les 8.

DIUMENGE, 15, A LES 9,30 MATI:

- exigències del Regne de Déu
- exercicis d'expressió
- activitats en la secció de catequesi

CAPVESPRE: A LES 4:

- franelograma
- treball per grups
- posada en comú
- missa i despedida

BUTLLETI D'INSCRIPCIÓ:

Nom i llinatge Parròquia

Edat dels al·lots a qui faig catequesi: m'interessa menjar i dormir el disapte i diumenge al Seminari; m'interessa només dinar el diumenge, (tatxa lo que no t'interessa) el dijous cadascu podrà dur el seu dinar; quants d'al·lots per sa guarderia: m'interessa auto-correu pel dijous a vespre, i el dimuenge vespre (tatxa lo que no t'interessa).

Enviar aquest butlletí d'inscripció abans de diumenge dia 8, a C. Vidal, rectoria, Ferrerías.

INVITACION A UNA REUNION CONJUNTA PARA UNIFICAR LA FORMACION RELIGIOSA EN LA DIOCESIS

Esta Delegación Diocesana de Enseñanza y Catequesis, tiene el gusto de invitarles a una reunión conjunta de nuestro obispo, profesores de E.G.B., religiosos y sacerdotes, para tratar la conveniencia de unificar el área de Formación Religiosa en nuestra diócesis.

Los temas a tratar podrían ser:

PRIMERO: Propuesta del plan diocesano, con la debida orientación del material necesario: **CATECISMO ESCOLAR Y FICHAS COMPLEMENTARIAS**, con el título de **CUADERNO DE VIDA CRISTIANA (GRANADA)**.

SEGUNDO: Colaboración del sacerdote para la orientación del uso de las fichas que el profesor E.G.B. debe usar en el desarrollo del área religiosa.

Dicha reunión tendrá lugar en **CIUDADELA**, Seminario Conciliar, día 23 de septiembre a las 10 de la mañana. Y en **Mahón**, el día siete de octubre en la Casa de A.C. Pl. Gral. Mola n. 10, a las 10 de la mañana.

Los profesores podrán elegir indistintamente el asistir a cualquiera de los dos centros, según su conveniencia.

Esperando poderles saludar personalmente, nos despedimos cordialmente de Vds.

C. VIDAL, Delegado Diocesano

CRONICA DIOCESANA

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA EL CLERO

Organizada por la Comisión Diocesana y previa una invitación personal del Sr. Obispo a cada sacerdote y religioso, ha tenido lugar en Monte "El Toro" una tanda de ejercicios espirituales a la que se unieron los seminaristas teólogos junto con los tres diáconos que próximamente iban a ser promovidos al Orden del Presbiterado.

La tanda, dirigida por el Rvdo. P. Cebrián Piferrer se ha caracterizado por su línea eminentemente bíblica, una fraternidad gozosa y notable elevación espiritual. Como actos culminantes de estas jornadas hay que destacar las cuidadas y comunitarias Celebraciones de "Laudes", "Vísperas", Celebración comunitaria de la Penitencia y Celebraciones de la Eucaristía.

El Sr. Obispo estuvo presente en el Santuario de Monte "El Toro", donde se celebraban los ejercicios y tomó parte en algunos actos.

PROFESION RELIGIOSA

El pasado día 13 de septiembre, en el Convento de religiosas Concepcionistas de Mahón reinaba un ambiente de gran fiesta. La novicia Sor Rosario Coll Andreu tenía que hacer la Profesión de los votos temporales. Presidió la Celebración de la Misa y toda la emotiva ceremonia el Sr. Obispo acompañado de algunos sacerdotes. Se siguió el texto nuevo mucho más inteligible y que fue seguido con vivo interés por los numerosos asistentes que desbordaban la pequeña capilla.

Deseamos a la nueva profesa muchos años de fidelidad gozosa a sus compromisos evangélicos.

CASAL D'EL TORO

Durante la primera quincena de septiembre ha continuado la afluencia de peregrinos menorquines y numerosos turistas. Además, han tenido lugar en la Casa Diocesana diversos actos comunitarios:

—ENCUENTRO PARA MATRIMONIOS

Los días 9 y 10 de septiembre (fin de semana) un grupo de matrimonios procedente de Villacarlos, Mercadal y Ciudadela se reunieron en la Casa Diocesana para vivir un "Encuentro Conyugal" según la metodología del Movimiento Familiar Cristiano.

Fueron ayudados por otros matrimonios del M.F.C. y por los Rvdos. Sres. D. Antonio Subirats y José Pastor.

—CONVIVENCIA PARA ADOLESCENTES DE ALAYOR

Del 2 al 5 de septiembre un grupo de chicos de Alayor acompañados por el Rvdo. D. Pedro Comella subieron a la Casa Diocesana para seguir un programa de actos previamente elaborado por los interesados. Intervinieron en algunas charlas los diáconos D. Juan Bosco Faner y Sebastián Taltavull. Reinó un clima de reflexión y alegría.

—APLEC DELS AMICS D'EL TORO

El domingo día 17 de septiembre tuvo lugar también en Monte "El Toro" la anunciada Asamblea de los "Amics d'El Toro".

Después de la Celebración de la Santa Misa con homilía a cargo del Sr. Obispo, en una de las dependencias de la Casa Diocesana, se congregaron todos los presentes y procedieron a reflexionar sobre los diversos puntos del orden del día y se tomaron diversos acuerdos, entre ellos la elección de una Comisión gestora provisional que tendrá por finalidad preparar la elección de la junta directiva y la elaboración de unos estatutos. Igualmente se decidió modificar la hora de la Misa dominical que, a partir del próximo octubre, se celebrará a las 11 horas.

Después de un interesante debate sobre financiación de las obras y de algunas reparaciones urgentes se dio por terminada la Asamblea.

La próxima Asamblea tendrá lugar el domingo día 15 de octubre.

TRES NUEVOS SACERDOTES PARA EL SERVICIO DE NUESTRA DIOCESIS

La Iglesia en Menorca ha vivido unos días de fuerte vibración religiosa y gozo comunitario con la ordenación sacerdotal de los tres diáconos:

Jaime ALBERTO VIDAL PELEGRI
Juan Bosco FANER BAGUR
Sebastián TALTAVULL ANGLADA

Jaime Alberto Vidal Pelegrí fue ordenado por nuestro Prelado en la parroquia natal de San Cristóbal el día 16 de septiembre. Asistió una importante representación del Presbiterio diocesano que concelebró con el Sr. Obispo. La iglesia parroquial aparecía repleta de fieles llegados de Ferrerías (donde ha ejercido el diaconado) y de otros pueblos de la isla.

Los otros dos diáconos, naturales de Ciudadela, fueron ordenados el sábado día 23 de septiembre por la tarde en la Catedral, rebosante de fieles, especialmente grupos de juventud y comunidades parroquiales de Ciudadela. La concelebración resultó muy solemne y conmovedora. La participación de todo el pueblo fue notable.

Deseamos a los nuevos sacerdotes muchos años de gozosa fidelidad a sus compromisos y esperamos mucho de su ilusionada entrega al Señor y su Iglesia.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO DE LAS PARROQUIAS DE MENORCA - AÑO 1971

	Bautismos	Defunciones	Matrimonios	Aumento	Pérdidas	Natalidad por mil
CIUDADELA						23,50
Catedral	138	56	55	82	—	
San Francisco	147	67	41	80	—	
San Esteban	72	13	22	59	—	
San Rafael	2	2	1	—	—	
S.M. Ma. Claret	3	2	—	1	—	
MAHON						
Santa María	42	39	33	3	—	
El Carmen	142	57	31	85	—	
San Francisco	97	40	53	57	—	
La Concepción	54	39	12	15	—	
Castrense	37	—	20	37	—	
ALAYOR	94	76	37	18	—	18,56
VILLA CARLOS	54	11	13	43	—	20,00
MERCADAL Y SAN JUAN DELS HORTS	22	14	15	8	—	13,36
SAN LUIS	46	21	14	25	—	19,71
FERRERIAS	72	18	18	54	—	28,21
SAN CRISTOBAL	31	9	10	22	—	30,33
SAN CLEMENTE	11	8	5	3	—	16,92
FORNELLS	7	6	5	1	—	26,31
	1.071	478	385	593		20,92 por 100

COLECTAS REALIZADAS EN LA DIOCESIS DE MENORCA DURANTE EL AÑO 1971

Epifanía, Misiones de África y Seminario N. de Misiones	15,840,00
Santa Infancia	56.262,00
Campaña contra el Hambre	571.500,00
Vocaciones Hispano Americanas	26.468,00
Seminario	46.982,60
Iglesia Perseguida	5.894,00
Santos Lugares	8.644,00
Clero Indígena	19.393,00
Medios de Comunicación Social	3.574,00
Acción Católica	9.799,00
Catecismo	8.000,00
Caritas. Día N.N. de Caridad	223.000,00
Romano Pontífice y Obolo de San Pedro	11.549,00
Claustros Necesitados	5.257,20
Domund	448.808,00
Día del Emigrante	11.984,50
Monte El Toro	921,00
Causa Beatificación y Canonización Rd. Sr. Huguet	18.730,80
Ayuda a la Iglesia Diocesana: de Parroquias a Curia	94.903,40
Ayuda a la Iglesia Diocesana: A Parroquias	1.480.758,00
Limosnas penitenciales	<u>97.380,60</u>
SUMA TOTAL	3.165.649,10

Ciudadela, 22 de septiembre de 1972

RECAUDACION DE LA LIMOSNA PENITENCIAL EN LA DIOCESIS DE MENORCA. AÑO 1971

PARROQUIAS:

Ntra. Sra. del Rosario de la Catedral	14.508,00
San Francisco, de Ciudadela	25.009,05
San Esteban, de Ciudadela	
Santa María, de Mahón	13.601,05
San Francisco, de Mahón	3.300,00
Ntra. Sra. del Carmen, de Mahón	7.333,10
La Concepción, de Mahón	4.966,60
Santa Eulalia, de Alayor	7.400,00
Ntra. Sra. del Rosario, de Villa-Carlos	
Santa María, de Mercadal	3.903,00
San Bartolomé, de Ferrerías	8.177,00
San Luis, de San Luis	7.428,50
San Cristóbal, de San Cristóbal	1.754,30
San Clemente, de San Clemente	
San Antonio, de Fornells	
TOTAL	97.380,60

REPARTICION:

- 25 por 100 a disposición del Señor Obispo para beneficencia
- 25 por 100 para las Parroquias
- 20 por 100 para Cáritas Diocesana
- 30 por 100 para varias Entidades socio-religiosas.

ULTIMAS NOVEDADES DE LA BAC

PANORAMA DEL PENSAMIENTO FILOSOFICO ESPAÑOL A TRAVES DE VEINTE SIGLOS

HISTORIA DE LA FILOSOFIA ESPAÑOLA

Por Guillermo Fraile, O.P.

Edición revisada y ultimada por Teofilo Urdanoz, O.P.

Parte 1a: Desde la época romana hasta fines del siglo XVII.

Un volumen de 430 páginas, en tela, 250 pesetas.

Parte 2a: Desde la ilustración.

Un volumen de 346 páginas, en tela, 250 pesetas.

PARABOLAS EVANGELICAS EN SAN IRENEO

Por Antonio Orbe, Profesor en la Universidad
Gregoriana de Roma.

En el siglo II testimonia de modo irrefragable la divinidad de Cristo.

Dos tomos XVI — 975 páginas. Precio conjunto: 570 pts. (BAC 331-332)

ARTE Y PENSAMIENTO EN SAN JUAN DE LA CRUZ

Por Jose Camón Aznar

Nueva aproximación en profundidad a la más depurada poesía española

X — 271 páginas: 150 pesetas. (BAC minor 26)

En todas las librerías y en

LA EDITORIAL CATOLICA, S.A. Mateo Inurria, núm. 15, MADRID—16

El Secretariado de "FE CATOLICA" ofrece información gratuita a los sacerdotes que lo deseen sobre la formación de los católicos en su fe a base de la Biblia con posibilidades de un apostolado directo de los seglares y publicaciones sumamente económicas (hasta de una peseta el ejemplar) acerca de los Evangélicos, Mormones, Adventistas y Testigos de Jehová.

FE CATOLICA. Maldonado, 1. Madrid - 6.